



以青春之活力促进世界团结与和平 ——全球瞩目成都大运会隆重开幕

□新华社记者

第三十一届世界大学生夏季运动会28日晚在成都隆重开幕。各国人士盛赞开幕式亮点纷呈,充分展现青春活力光彩和体育精神,铺展出携手向前、共创未来的绚丽画卷。大家认为,成都大运会将成为深化交流互鉴、弘扬全人类共同价值、促进团结、友谊与和平的盛会。

开幕精彩纷呈 向世界传递阳光向上的美好信息

夜幕下,成都东安湖体育公园主体育场内,来自世界各地的青年运动员彼此问候、热情相拥。“井然有序、精彩无比,每一个环节都妙不可言!”来自美国的国际单项体育联合会技术代表戈登堡·迈克尔参加大运会开幕式后兴奋地说。

洋溢着青春和阳光气息的开幕式给人们留下深刻印象。“成都大运会开幕式非常精彩、引人入胜、妙趣横生,向世界传递出阳光向上的美好信息。”克罗地亚奥委会主席兹拉特科·马泰沙说。“令人惊喜、大气壮观。”格鲁吉亚经济和可持续发展部副部长根纳季·阿尔布拉泽在现场观看开幕式后说。他对贯穿开幕式各种大熊猫元素印象尤为深刻,“在大熊猫的故乡收获这样的体验,令人难忘”。

■下转第3版

习近平在四川考察时强调 推动新时代治蜀兴川再上新台阶 奋力谱写中国式现代化四川新篇章

返京途中在陕西汉中考察 蔡奇陪同考察



7月25日至27日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在四川考察。这是25日下午,习近平在广元市剑阁县翠云廊考察。

新华社记者 谢环驰 摄



7月25日至27日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在四川考察。这是26日下午,习近平在位于德阳市广汉市的三星堆博物馆文物保护与修复馆,同现场工作人员亲切交流。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社四川成都/陕西汉中7月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在四川考察时强调,深入学习贯彻党的二十大精神,要牢牢把握新时代新征程党的中心任务,牢牢把握中国式现代化的科学内涵和本质要求,牢牢把握高质量发展这个首要任务,把贯彻新发展理念、构建新发展格局、促进共同富裕贯穿经济社会发展各方面全过程,深入推进发展方式、发展动力、发展领域、发展质量变革,开创我国高质量发展新局面。四川要进一步从全国大局把握自身的战略地位和战略使命,立足本地实际,明确发展思路和主攻方向,锻长板、补短板,努力在提高科技创新能力、建设现代化产业体系、推进乡村振兴、加强生态环境治理等方面实现新突破,推动新时代治蜀兴川再上新台阶,奋力谱写中国式现代化四川新篇章。

7月25日至27日,习近平在四川省委书记王晓晖和省长黄强陪同下,先后来到广元、德阳等地进行调研。

25日下午,习近平首先来到广元市剑阁县考察了翠云廊。这里是古代关中原通往四川盆地古蜀道的重要路段,

有迄今保存最完好的古代人工栽植驿道古柏群。习近平听取古蜀道发展历程、翠云廊整体情况介绍,沿古道步行察看千年古柏长势,详细询问历史上植柏护柏情况。他指出,这片全世界最大的人工古柏林,之所以能够延续得这么久、保护得这么好,得益于明代开始颁布实行“官民相禁禁伐”、“交树交印”等制度,一直沿袭至今、相习成风,更得益于当地百姓世代共同守护。这启示我们,抓生态文明建设必须搭建好制度框架,抓好制度执行,同时充分调动广大人民群众的积极性主动性创造性,巩固发展新时代生态文明建设成果。临行前,他嘱咐当地负责同志,要把古树名木保护好,把中华优秀传统文化传承好。

位于德阳市广汉市西北鸭子河南岸的三星堆遗址,代表了数千年的古蜀文明面貌和发展水平,是同时期长江流域文化内涵最丰富、面积最大的都城遗址。26日下午,习近平来到三星堆博物馆新馆,参观“世纪逐梦”、“巍然王都”、“天地人神”等展陈,了解三星堆遗址发掘历程和古蜀文明成果。在三星堆博物馆文物保护与修复馆,习近平走进文保修复工作区,仔细观察文物保护修复工作流程细节和最新技术,同现场

工作人员亲切交流。习近平指出,三星堆遗址考古成果在世界上是叫得响的,展现了四千多年前的文明成果,为中华文明多元一体、古蜀文明与中原文明相互影响等提供了更为有力的考古实证。文物保护修复是一项长期任务,要加大国家支持力度,加强人才队伍建设,发扬严谨细致的工匠精神,一件一件来,久久为功,做出更大成绩。习近平代表党中央,对三星堆博物馆新馆的落成使用表示热烈祝贺,向广大考古工作者表示衷心感谢和崇高敬意!

27日上午,习近平听取了四川省委和省政府工作汇报,对四川各项工作取得的成绩给予肯定,希望四川在推进科技创新和科技成果转化上同时发力,在建设现代化产业体系上精准发力,在推进乡村振兴上全面发力,在筑牢长江黄河上游生态屏障上持续发力。

习近平指出,以科技创新开辟发展新领域新赛道、塑造发展新动能新优势,是大势所趋,也是高质量发展的迫切要求,必须依靠创新特别是科技创新实现动力变革和动能转换。四川要发挥高校和科研机构众多、创新人才集聚的优势和产

业体系较为完善、产业基础雄厚的优势,在科技创新和科技成果转化上同时发力。要完善科技创新体系,积极对接国家战略科技力量和资源,优化完善创新资源布局,努力攻克一批关键核心技术,着力打造西部地区创新高地。

习近平强调,四川是我国发展的战略腹地,在国家发展大局特别是实施西部大开发战略中具有独特而重要的地位。要依托制造业的独特优势,积极服务国家产业链供应链安全,高质量对接东部沿海地区产业新布局。要把发展特色优势产业和战略性新兴产业作为主攻方向,加快改造提升传统产业,前瞻部署未来产业,促进数字经济与实体经济深度融合,构建富有四川特色和优势的现代化产业体系。要科学规划建设新型能源体系,促进水风光氢天然气等多能互补发展。要强化粮食和战略性矿产资源等生产供应,打造保障国家重要初级产品供给战略基地。要坚持“川渝一盘棋”,加强成渝区域协同发展,构筑向西开放战略高地和参与国际竞争新基地,尽快成为带动西部高质量发展的重要增长极和新的动力源。

■下转第2版

中国民主同盟第六届北方生态论坛暨民盟华北五省(区、市)盟务工作会议在兴安盟举行 王光谦出席

本报兴安7月29日电 (记者高敏娜)7月29日,中国民主同盟第六届北方生态论坛暨民盟华北五省(区、市)盟务工作会议在兴安盟举行。全国政协副主席、民盟中央常务副主席王光谦代表民盟中央到会祝贺。全国政协常委、民盟中央副主席、北京市委主委李金平,河北省政协副主席、民盟河北省委会主委张福成,自治区政协副主席张磊出席会议。

王光谦指出,生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计。学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,围绕美丽中国建设建言献策、献计出力,是民盟职责所在、使命所系,也是开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育生动实践。要坚持以习近平生态文明思想为指导,聚焦论坛主题,就北方生态文明建设的重点、热点、难点问题,深入交流研讨,广泛集智聚力,争取形成高质量高水平的成果,共同努力为全面推进美丽中国建设、加快推进人与自然和谐共生的现代化作出新贡献。

■下转第3版

自治区党委常委会召开扩大会议 学习贯彻习近平总书记近期有关重要讲话重要指示精神 分析研究当前经济形势和经济工作 孙绍骋主持

本报7月29日讯 (记者刘晚冬)7月29日,自治区党委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记近期有关重要讲话和重要指示精神,听取全区上半年经济运行情况汇报,研究部署下半年经济工作。自治区党委书记孙绍骋主持。

会议指出,习近平总书记在近日召开的中央政治局会议和党外人士座谈会上重要讲话,为我们准确把握当前经济形势,进一步做好经济工作提供了科学指导。各级各部门要结合学习贯彻习近平总书记对内蒙古的重要指示精神,结合开展主题教育,深入学习贯彻习近平总书

记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到党中央对经济形势的分析判断和经济工作的决策部署上来。今年以来,我区经济发展势头很好,干部队伍的精气神很足,全区上下都在大抓招商、大抓发展,经济运行持续恢复、回升向好、稳中优进,主要经济指标实现较快增长。同时,发展中也面临一些突出矛盾和问题,要有针对性地研究解决,把发展的势头保持住。

会议强调,现在,全区的发展思路已经明确了,就是要坚定不移办好两件大事,闯新路、进中游。具体到经济领域,主攻方向就是完成“五大任务”,实际工作中要更多地从解决一个重点问题、办好一件具体事情入手深化落实、确保落地。一是要全面

■下转第2版